

En Huelva, un mes . . . 2.— Ptas.
Fuera, trimestre . . . 6.—
Extranjero, un año . . . 68.—

LA PROVINCIA

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales a 75 céntimos línea

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LXI.—Núm. 15.793

DIARIO DE LA NOCHE

Lunas 12 de Febrero de 1934

PELICULA ONUBENSE

Mañana libra cuatro mil pesetas, Ministerio a su nombre para Cantina. Enrorabuena.—Rey Mora.

Este agradable y laconico telefonema recibido por mi tocayo de la Zona 23, ha llenado de satisfacción a los directivos de dicha entidad social y benéfica. El "Diario de Huelva" y la decana no "enrolados" en ninguna bandera política hacen justicia al éxito y rapidez de las gestiones de nuestro joven diputado, nunca con más verdad empleada esta estereotipada frase. Recordando la amena y humana obra teatral de los hermanos Alvarez Quintero "El mundo es un pañuelo" referiré que conocía yo de vista y de oída a nuestro diputado, aunque perteneczo a la "hornada" del siglo pasado, pero como el "mundillo" de nuestro Huelva es "un papel de fumar", con motivo de un acto público acudí a oírle como asisto a otros actos en mi calidad de ciudadano libre, pero de orden, y luego como médico, con la modestia que me caracteriza para hacer la "vivisección" humana de los discursos. La oratoria de Rey Mora es ígnea, efusiva, no es hueca; y como colofón, se aparta siempre de la cursilería oratoria. Permítanme mis benévolo lectores que en nombre de los obreros del carril agradezcan la gentileza de la subvención a nuestra Cantina escolar, tanto a nuestro diputado como al ilustre ministro de Instrucción pública, eminencia médica de la Facultad de Medicina de Granada que por su meritoria profesión tiene que conocer los beneficios inmensos que reporta a los escolares la difusión y amparo que merecen las Cantinas y los desayunos escolares. Mi pluma siempre imparcial y de buena fe no olvida la subvención espontánea que hizo a nuestra Cantina el exministro don Fernando de los Ríos cuando visitó nuestras Escuelas. El programa ideal y máximo de la Zona

23 sería dar de comer gratis en la Cantina o por lo menos el desayuno, pero nuestros fondos de reservas desgraciadamente no lo permiten, pues todos los meses hay un déficit de cerca de doscientas cincuenta pesetas mensuales.

A pesar del gran beneficio que obtienen para su salud los niños que comen en la Cantina, y de la simpática camaradería que se establece entre ellos para el día de mañana, aun no ha llegado la comprensión a muchos padres de las ventajas que alcanzan sus hijos comiendo en la Cantina, pues el sacrificio que representa para ellos de desprenderse de siete pesetas como máximo al mes, está compensado por el peso que alcanzan los niños y el aspecto saludable que se reflejan en sus caras de estar satisfechos. El comedor donde está implantada la Cantina es un "sanatorio" pues la luz y el sol entran a raudales, mesas con tapas de mármol, una cristalería limpia y transparente y dos platos succulentos y su postre, con la inspección de dos maestros que comen con ellos; este comedor es el broche higiénico que dan idea de lo que es la Cantina de los escolares de la repetida Zona.

Yo quisiera con mi modesta autoridad profesional llevar al corazón de los ferroviarios que aunque sea para ellos un sacrificio lleven sus hijos a la Cantina, pues la gestión de nuestros diputados y el cariño tradicional en pesetas que tiene el Gobierno de la República para subvencionar los Centros escolares donde se está moldeando el espíritu de los ferroviarios del mañana no es lo suficiente si nosotros los ferroviarios no ponemos nuestro entusiasmo y nuestros medios para la educación de la nueva generación escolar pues así lo exigen el imperativo de buen ciudadano y el deber de padre, tengo horror a la "mitomanía" y me costaría un trabajo inmenso que mi pluma tuviera que comentar la siguiente "herolada". La epidemia de hambre solo se ha cebado en la infancia, afortunadamente.

DOCTOR ONUBA.

Aspectos locales

Comentarios del momento o el Carnaval en decadencia

Pudieramos, al escribir sobre el Carnaval, en los precisos momentos en que éste se está celebrando, "colocar el cliché" de que transcurría "dentro de la mayor animación". Pero, puestos en contacto con la realidad, hemos de ser sinceros y decir tal como el Carnaval se ha presentado. Estas fiestas tienen dos aspectos: el de los bailes y el callejero.

Dejemos, en estos comentarios, el primero de los aspectos y tratemos del segundo. Quiere decirnos que observancia se tiene ni se hace guardar por quienes obligados están a ello de lo hecho saber en el Bando de la Alcaldía?

Podemos dar fe de faltas garrafas a dicho Bando, con tolerancia que supone una mayor falta. Y con nosotros, la opinión pública sensata, a requerimiento de la cual, son estas líneas: Escribamos el sábado en nuestro "Transmisor". "Y quisiéramos que con la esponja de una adecuada disposición — que se cumpla — se borrase del encerado de la circulación esos brochazos de la indecencia y de la desvergüenza que culminan en un libertinaje de indumentaria y de la expresión en la copia o en la broma que se escudan en la censurable tolerancia del desmán carnavalesco".

Al escribir esto, parece que presagiáramos lo que iba a ocurrir. Esto es lo que se produciría tal y como se ha producido: comisión de infracciones en mayor grado sin el menor apercibimiento.

Porque lo mismo que el pueblo lo habrá visto y oído la autoridad, y sin embargo... Salgamos al paso de la posible réplica que pueda hacérsenos en el sentido de que el Carnaval es para divertirse. Salgamos al paso de esta réplica preguntando, por adelantado, a qué se le llama diversión, para rechazarla de plano si divertirse se entiende por alardear de ese libertinaje contra el cual va nuestra impugnación.

El Carnaval — que de por sí va decayendo, cada año más en la calle — no necesita sino que se aproveche para indorosas expansiones en la indumentaria y en la expresión, como se ha aprovechado y terminará por una chabacanería a tal extremo llevada que

preferible será borrar del calendario estas fiestas. Ni asustadizos por el motivo que origina esta apreciación del momento ni pusilanimidad debe ni puede llamarse a esta figura. Es sencillamente el concepto de ciudadanía que no está reñido, en modo alguno, con lo que son y para lo que son las fiestas de Carnaval, aun dentro de su amplio margen diversional.

Cires

LOS BAILES

Con extraordinaria animación dieron comienzo los bailes de máscaras, en las distintas sociedades de la capital.

El Círculo Mercantil, los famosos bailes del Mora, organizados por el Centro de Instrucción Comercial, los Quintero, el Orfeón el Centro Republicano Radicial y los Benaventés se vieron concurriridísimos de lindas mascaritas, hasta bien avanzada la madrugada.

Las orquestas de cada respectiva sociedad se mostraron incansables, saturando a la juventud de optimismo en medio de una deliciosa embriaguez de olvido de todo lo que constituye la monotonía agitada del presente vivir.

Momo ha dejado abierto el paréntesis anual de lo serio a lo bullicioso, del recogimiento a la despreocupación alegre y estridente entre estallido de juventud.

Mañana nos ocuparemos separadamente de estos bailes.

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

DIA 13 DE FEBRERO DE 1934

Feggi de mi corazón

Preciosa producción metro que ha obtenido éxito en todos los salones

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

RECTIFICANDO PROHIBICIONES

Una nueva mesa de ruleta en Baden-Baden

El restablecimiento de los juegos de azar en Baden-Baden ha sido un éxito superior incluso a lo que podían esperar los más optimistas, de tal modo que poco tiempo después de la inauguración ha sido ya necesario establecer una tercera mesa de ruleta, además de las dos que venían funcionando desde un principio. En esta tercera mesa la postura mínima es de cinco marcos en lugar de dos marcos como en las otras.

La reapertura de los juegos de Baden-Baden ha dado actualidad a la memoria de Francois Blanc, el llamado "papa de las timbas de lujo". En el primer tercio del siglo XIX instaló Blanc un pequeño Casino en una casa de niñera de la ciudad de Homburg, entonces casi desconocida a pesar de ser la corte de un Principado. El negocio dio tan pingües resultados, que Blanc pudo construir en 1840 un espléndido "Kurhaus" con magníficos parques y convertir la pequeña ciudad de Homburg en un gran balneario conocido en todo el mundo. Blanc, explotaba también el juego en los banearios de Ems y Wiesbaden. Su único competidor fuerte era Benazet, en Baden-Baden.

Cuando el Gobierno de Prusia prohibió los juegos de azar en 1870, Blanc se trasladó a Mónaco y fundó allí el célebre Casino de Montecarlo.

El festival taurino de ayer

Ayer, se celebró un festival taurino que, aunque venía a ser "pegote" en las fiestas de Carnaval por lo inapropiado estuvo muy concurrido y resultó bien.

Cagancho no pudo lucirse y tuvo momentos en que no quiso lucirse. Pepe Gallardo se lució algo más y sobre salió al lancear en el que correspondió a Gil tanillo.

Este tuvo una buena tarde sabiendo aprovechar las condiciones del bicho y estando muy torero. Bogota hizo recordar sus mejores tiempos, ejecutando verdaderas filigranas en sus clásicos lances y entusiasmando al público, al banderillar, sobre todo, en la colocación de un par estupendo. Hubo música en su honor y puso magnífico colofón a sus faenas, a la hora de matar.

Lo que traen las ondas

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

BARCELONA (377.4 m., 795 kc.) las 9.30: Orquesta. 10: Recital de canto. 11: Bailable. 12: Información.

MADRID (Unión Radio) (274 m., a kw. 1.095 kc.)

A las 8.15: "La Palabra", diario hablado, 8.30 cierre estación.

MADRID (Radio España) (224 m., 2.5 kw., 707.5 kc.)

De 10 a 12.30: Notas de sintonía. Orquesta de la estación. Charla taurina, por "Talegulla". Recital de canto, a cargo del tenor Peñalver y de la señorita Peñalver. Orquesta de la estación. Noticias de última hora. Cierre estación.

SEVILLA (410.4 m., 731 kc.) De 9 a 11: Programa variado. "Fausto", Gounod; "Humoresque", Dvorak; "El asombro de Damasco", Luna; "Ardiente Chicago", de Brown y Henderson; "El murciélago", Strauss; "Nanita, nena", hermanos Quintero y Serrano; "La alegría de la huerta", Chueca. 9.30: Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. "Pavana para una infanta difunta", Ravel; "Molinos de viento", Luna; "Vals capricho", Rubins tein; "Marcha militar", Schubert. 10.30: Suplemento del diario hablado "La Palabra". Información general. Flamenco. Cierre estación.

Noticias locales

lloida. Ante el juez don Misael Martín Boiaños se efectuó el pasado sábado el enlace matrimonial de don Juan Bayo Benabat, con la simpática señorita Catalina Campanario Algaba.

Firmaron como testigos don Manuel Medalla Morales y don Francisco Rodríguez González.

Los asistentes al acto fueron obsequiados espléndidamente. Deseamos a los contrayentes muchas venturas en su nuevo estado.

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA

Proyectos y presupuestos gratis

Publicidad en todos los sistemas

Carrera de San Jerónimo, 4 pral.

MADRID

FATALIDAD

Cuando se dispone a celebrar su cumpleaños fallece

Londres.—Enima Stark que cumplía ayer ciento un años, falleció a consecuencia de una caída, que se dió en la cocina de su casa cuando preparaba un bizcocho para celebrar su cumpleaños.

POESIA

Para Anhero, después de leer su "Rosas blancas" en LA PROVINCIA.

Yo la vi sonreír, como la rosa en el parque tranquilo y solitario. Yo la vi sonreír. Tenían sus ojos, resplandor de amanecer en mayo.

Eran sus carnes nardos, eran espumas arrancadas de mares ignorados. Clavó sus miradas en los cielos: el Sol se desangraba en el ocaso.

Se llevó la mano al blanco pecho, y siguió su camino suspirando.

RAFAEL MANZANO

COMUNICADO

Sr. Director de LA PROVINCIA.

Muy respetado señor:

Mucho le agradeceré haga público en su ilustrado periódico la profunda gratitud que esta Congregación de Hijas de San Vicente de Paul testimonia a las Excmas. Diputación y Comisión Gestora, así como a todo el personal facultativo y subalterno de esta Beneficencia provincial por las innumerables atenciones y noble comportamiento que han tenido con nosotros en el fallecimiento de nuestra venerable superiora Sor Paula Alzola (q. s. g. h.)

Así mismo ofrecemos nuestro más sincero reconocimiento al noble y cristiano pueblo onubense que de manera tan sincera y unánime supo exteriorizar en el acto del sepelio su veneración y cariño a tan dilectísima Hija de San Vicente de Paul.

Dios se lo pague a todos y a usted señor director, por la publicación de estas líneas.

La Superiora del Hospital Provincial

¿Quiere usted dinero?

Compre Loterías en la popular y acreditada Administración número 2, Almirante H. Pinzón número 5, Huelva...

Numerosos premios en todos los sorteos. Para pedidos al administrador JESUS DABRIO MAESTRE

DEL CINE DE LA VIDA

Los devaneos de Douglas Fairbanks con la esposa de un lord

Londres.—Lord Ashley ha interpuso su demanda de divorcio, acusando a su esposa del delito de adulterio cometido en unión del popular actor cinematográfico Douglas Fairbanks.

DE SOCIEDAD

El Baile de anoche en el Círculo

Anoche, —como es ya tradicional en las fiestas de Carnaval—, se celebró en el Círculo Mercantil el primer baile de la "sección" que dicha Sociedad ofrece en estos días a la familia de sus socios.

La fiesta —de etiqueta— resultó espléndida. Encantadoras muchachas de nuestra sociedad, se encargaron de prestarle con su presencia su mayor encanto.

Fué en resumen un brillante prólogo de los bailes que en la presente semana han de celebrarse en esta casa.

Los que llegan. Se encuentra en Huelva el joven aristócrata sevillano, matador de novillos don Daniel Luca de Tena.



DEPORTE DE FUTBOL

El banquete-homenaje a los jugadores del Onuba F. C.

En el restorán Alpresa tuvo lugar en la noche del pasado sábado, el banquete en homenaje a los amateurs del Onuba F. C., por haber obtenido para su Club por segunda vez, el título de campeón del Oeste.

Asistieron unos cuarenta comensales, siendo la comida admirablemente servida por el mencionado restorán. Durante ella, la animación no decayó un instante, desfilándose dentro de la mayor alegría y confraternidad.

A los postres ofreció el homenaje a los jugadores, en nombre de la Junta directiva, don Joaquín Maján, el cual ensalzó la labor de los amateurs onubenses, deseando que vuelva a repetirse este acto porque se logre el mismo título en el campeonato amateur de España, que ya se está celebrando.

Se lamentó de la ausencia del caballero guardameta Quilón, que se halla fuera de la localidad ejerciendo su profesión de maestro y del querido presidente del Onuba, don Ramón López, que por encontrarse indispuesto no ha podido tampoco asistir al acto, ausencias por todos muy lamentada. Terminó dando un viva a Huelva y otro al Onuba F. C., que fué contestado con entusiasmo.

Agradeció el homenaje que se les tributaba, en nombre de sus compañeros el jugador Corsi, siendo muy aplaudido.

El directivo, don Emilio Gil, hizo después entrega al practicante, don Antonio González Rengel, de un artístico pergamino con el nombramiento de socio honorario del Onuba F. C. en homenaje de agradecimiento por el desinterés y servicios prestados a los jugadores del Onuba, como practicante de dicha Sociedad.

A continuación, el señor Gil, leyó unas bien escritas cuartillas en las que puso de relieve el comportamiento y desprendida labor del señor González Rengel, haciendo historia de sus trabajos y regalos, por lo que gracias a la labor de este practicante tiene el Onuba un excelente botiquín de urgencia para sus viajes deportivos.

Terminó el señor Gil, haciendo tres brindis: uno a la salud de don Antonio González Rengel y jugadores; otro, porque el año que viene seamos nuevamente campeones para ganar definitivamente la Copa del Oeste y el tercero por el engrandecimiento de la Sociedad y superación del primer equipo refundiendo los tres en un viva al Onuba F. C., que fué entusiásticamente repetido.

Nuestro compañero "Flery", que asistía en representación de "Diario de Huelva" también hizo uso de la palabra, enalteciendo las cualidades y desprendimiento del practicante homenajeado y teniendo frases de gran elogio por la labor deportiva que realiza el Onuba F. C. Fué también muy aplaudido.

Por último el señor González Rengel, leyó unas sentidas cuartillas, agradeciendo el honor que se le dispensaba y poniéndose, como siempre, a la disposición del Onuba, en todo cuanto se refiere a su profesión.

Al terminar fué el señor González aplaudidísimo.

El acto que resultó agradable en extremo ha constituido un gran éxito para sus organizadores, por lo que los felicitamos sinceramente.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE LIGA JUGADOS AYER

Primera división:

Valencia-Barcelona, 2-0.

Donostia-Racing, 2-1.

Madrid-Atletic de Bilbao, 3-0.

Arenas-Betis, 0-1.

Español-Oviedo, 5-2.

Segunda división:

Sabadell-Murcia, 3-0.

Osasuna-Irún, 3-0.

Celta-Atletic de Madrid, 4-0.

Sevilla-Coruña, 9-0.

Sporting-Alavés, 1-0.

Tercera división:

Logroño-Unión de Vigo, 3-2.

Granada-Gimnástico, suspendido.

COMENTARIOS

Ultimos toques a esta Liga que en los rounds finales vuelve a interesar. Porque la victoria lograda por el Madrid en este encuentro con el Athletic de Bilbao no pone nada en claro. Un punto de diferencia es siempre una ventaja. Pero los encuentros que quedan no están esclarecidos ni mucho menos, aunque el "técnico" que en esta ocasión es el aficionado se empeñe en llevar la contraria al crítico. Venció el Madrid y venció bien. Regueiro estuvo a la altura de sus buenas actuaciones aunque no recuperado del todo. Valle hizo su gran match y Sauto demostró que en el fútbol se juega a base de juego pero también de entusiasmo. El tres cero pudo ser más amplio si en la segunda parte se hubiera portado el Madrid como en la anterior.

El Donostia en San Sebastián batió al Racing de Santander por dos tantos a uno. Un encuentro que resultó de campeonato y que fué ganado por el once que más tiró a goal. La cuarta y quinta y también sexta posición sigue sin resolverse pues todos los clubs tienen parecidos méritos. El Barcelona perdió con el Valencia, resultado que era de prever. Lo que no era de prever en cambio era la derrota del Arenas que si bien es verdad que ahora está en descenso en su casa siempre es enemigo. Y ante el Betis — que es un conjunto muy irregular — no lo fué. El Español hizo también poca cosa. Batir por tres tantos de diferencia al Oviedo que sigue sin tener líneas defensivas.

EN ROMA

Roma.—El domingo se celebró en Turín, para disputarse la Copa Central, un partido de fútbol entre los equipos representativos de Italia y Austria.

Este mostró una gran superioridad técnica sobre los italianos, durante todo el partido.

En el primer tiempo los austriacos lograron tres tantos por cero sus contrarios. En la segunda mitad, los italianos forzaron el juego que comenzaron a realizar con violencia de todo género. En este tiempo lograron marcas dos tantos y los austriacos otro.

Terminó el encuentro con el triunfo de estos por cuatro a dos.

EN TRIESTE

Trieste.—Se jugó el domingo un encuentro de fútbol entre equipos que representaban a Italia y a Austria en selecciones serie B.

En esta capital triunfaron los italianos por dos a cero.

NATACION

ENRIQUETA SORIANO BATE SU PROPIO RECORD

Barcelona.—En la piscina del Club de Natación de Barcelona se verificaron el domingo unas pruebas en las que Enriqueta Soriano batió el record de España, que de entonces ella misma de 100 metros brazo de pecho.

Hasta ahora el recorrido había sido cubierto en 1 m. 26 s. y 8 décimas.

El domingo Enriqueta logró mejorarlo en un segundo y ocho décimas.

ATLETISMO

EL CORREDOR COLLS VENCE EN LA PRUEBA DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Sobre un recorrido de once mil quinientos metros y organizado por el Donostia se ha celebrado la importante carrera pedestre que se había anunciado.

La prueba fué muy interesante y el resultado de la misma el siguiente: Primero.—Colls, de la Gimnástica de Ullia, 42 minutos 11 segundos 2/5.

Segundo.—Carlos Blanco (madrileño).

Tercero.—Pedro Iradi.

A continuación se clasificaron los demás corredores hasta el número de 17.

Por equipos venció la Gimnástica de Ullia que obtiene la Copa del Donostia y la del Ayuntamiento, esta en propiedad.

Deporte de nieve

AURORITA VILLA VENCE EN LA PRUEBA FEMENINA DE LA EXCURSIONISTA

Madrid.—En Navacerrada se ha celebrado la interesante prueba femenina organizada por la Deportiva Excursionista.

El recorrido era de cinco kilómetros aproximadamente sobre un trayecto comprendido entre: Salida del Puerto de Navacerrada hasta el último Cogorro. Vuelta al puerto y regreso al Chalet de la Deportiva por la Barranca.

Venció Aurorita Villa que hizo el recorrido en 26 minutos y 20 segundos.

En segundo lugar se clasificó Mercedes Morube y a continuación María Teresa Santa María, Pilar Santa María, Pilar Alvarez y Sagrario Braqueño.

RUGBY

MEDICINA VENCE A DERECHO POR TRES A SEIS

Madrid.—En el campo de la Ciudad Universitaria se celebró el anunciado encuentro correspondiente al campeonato Universitario madrileño entre los equipos de Medicina y Derecho.

Venció el equipo de Medicina por trece tantos a seis.

Pelota vasca

Pamplona.—En beneficio de la Asociación de la Prensa se ha celebrado en el Frontón Eguzgazy un partido de pelota entre Arce y Estonda contra Irigoien y Iurrarin que representaban al equipo de San Sebastián.

Al principio se adelantaron en el marcador los forasteros pero después se impusieron los pamplonicos que lograron el triunfo por cincuenta tantos contra cuarenta y uno.

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DEL DIA 12 DE FEBRERO DE 1934

AVISO IMPORTANTE

Diversas entidades patronales de Sevilla han constituido la C. I. A. MUTUALIDAD SEVILLANA DE ACCIDENTES DEL TRABAJO, como Asociación mútua para asegurarse por sí mismos todos los comerciantes, industriales y agricultores, contra las responsabilidades por Accidentes del Trabajo de su personal asalariado.

La C. I. A. no persigue lucro alguno y sólo aspira a resolver este importante problema del seguro de Accidentes del Trabajo a todos los patronos a quienes afecta, al propio tiempo que ofrecer al obrero el máximo de garantía y eficacia en la asistencia médica y en las indemnizaciones que le correspondan.

La C. I. A. está constituida con arreglo a la Ley y tiene depositada la fianza legal obligatoria.

La C. I. A. en el corto tiempo que lleva de existencia ha conseguido una cartera importantísima y de riesgos seleccionados cuyas cifras se darán oportunamente a conocer, que garantizan su desenvolvimiento normal.

La C. I. A. cuenta ya como adheridos a un núcleo muy numeroso e importante de patronos de comercio, industria y agricultura.

La C. I. A. es la única Mutualidad Sevillana que tiene registrado en el Ministerio del Trabajo este título y no debe confundirse con ninguna otra entidad mútua.

La C. I. A. establecerá muy en breve su Delegación en Huelva, para hacer participar a los patronos de esa provincia hermana y tan ligada a Sevilla, en los beneficios que pueda lograr.

C. I. A.

(Comercio, Industria, Agricultura)

Mutualidad Sevillana de Accidentes del Trabajo

Domicilio provisional: TETUAN, 23.-Teléfono 27552

SEVILLA

UN CONSEJO, Señora.....

No olvide usted que el detalle más importante de su atavío consiste en unas ELEGANTES MEDIAS.

Acuda, pues, a la extraordinaria venta de este artículo que ofrece **DIEGO FIDALGO**.

Se vende a cualquier precio. Es verdadera ocasión comprar artículos como estos, siempre necesarios, a precios que solo esta casa podrá sostenerlos.

Medias seda gamuza novedad Desde 6,00 Ptas.

Medias seda Bember indessmallaable " 5,50 "

Medias seda Bember mate inalterable " 5,25 "

Medias seda artificial irrompible " 3,60 "

Medias hilo fina extra fuertes " 3,50 "

Medias lana antirreumáticas " 5,00 "

Medias seda con cuchilla " 2,00 "

Para caballeros y niños, en calcetines de lana, seda, hilo y algodón....

LOS MEJORES Y MAS BARATOS LOS DE ESTA CASA

— DIEGO FIDALGO —

Alcalá Zamora, 19

HUELVA

LA PROVINCIA publica amenas e interesantes secciones

1.º Premio: 120.000 Ptas.

Número 6.481

Logroño-San Sebastián-La Unión
Valencia.

2.º Premio: 65.000 Ptas.

Número 25.510

Barcelona-Madrid-San Felú Llo-
bregat-Salamanca.

3.º Premio: 25.000 Ptas.

Número 6.255

Madrid-Palma-Barcelona-Toro.

APROXIMACIONES

1 de 1.500 pesetas para el número	6.480
1 de 1.500	6.482
1 de 1.000	25.509
1 de 1.000	25.511
1 de 820	6.254
1 de 820	6.256

99 aproximaciones de 400 pesetas para cada uno de los 99 números restantes de la centena de los tres primeros premios.

Con 2.000 Ptas.

5.534	Madrid-Barcelona-Salamanca.
12.279	Málaga-Barcelona-Zaragoza.
28.943	La Palma-Alicante-Granada.
8.717	Ailora-Las Palmas-Algeciras.
31.681	Benañejí-Sabadell-Córdoba.
27.762	Tarragona.
26.665	Santander.
10.008	Barcelona-San Sebastián Granada
25.319	Madrid-Badajoz-Barcelona.
223	Madrid-Sevilla-Barcelona.

Con 400 Ptas.

012	013	027	036	109	128	130	146	230
231	233	239	288	325	326	342	461	409
429	446	462	471	527	536	562	581	622
625	671	673	701	707	748	796	809	825
893	859	872	885	918	939	957		

016	019	048	124	140	194	238	305	414
444	467	497	618	623	642	653	670	703
708	714	718	733	754	771	774	790	799
806	819	835	837	863	871	880	897	917
927	950	975						

002	037	112	133	146	148	151	162	248
256	273	276	291	342	368	382	389	402
422	437	448	470	480	481	484	491	511
526	628	678	689	693	750	766	768	801
827	840	854	898	945	961	986	995	

000	012	040	049	079	122	169	186	193
203	218	230	260	310	319	351	352	448
478	480	486	592	612	644	650	656	662
691	704	715	728	740	754	772	777	844
865	908	914	927	956	986	987		

020	068	099	114	142	155	157	170	184
188	208	219	324	339	372	388	390	401
440	455	550	515	517	526	555	557	560
586	615	616	691	639	703	721	724	739
808	831	844	912	957				

025	028	040	047	048	095	202	223	230
246	274	331	332	338	371	374	393	410
410	422	436	444	476	482	533	592	595
627	632	638	648	658	689	693	718	744
755	799	840	907	910	919	936	946	955
970	976	978	981					

047	175	235	251	269	304	338	404	403
513	527	570	581	589	611	613	630	637
665	676	699	702	717	759	776	777	795
852	853	882	884	892	938	953		

011	011	136	136	137	166	249	250	282
323	326	328	333	371	415	444	462	462
491	600	561	632	643	740	807	872	874
920	939	900	961	971				

031	043	046	057	080	071	110	157	209
306	373	412	420	430	505	574	598	610
626	656	687	710	741	743	773	805	848
854	900	912	950	961	966	968	971	978
988	969							

004	010	064	105	154	216	257	267	289
298	318	321	342	349	388	396	405	409
517	919	560	567	570	573	599	599	617
626	693	670	687	709	788	801	849	699
862	853	909	918	950	965	969	961	999

051	064	066	082	115	133	141	156	228
266	277	301	317	320	319	391	410	483
499	553	581	587	594	633	649	693	691
701	702	709	712	773	784	812	820	860
869	861	909	920	939	959	967		

023	040	059	076	100	102	121	163	170
177	212	233	295	302	307	343	416	489
520	542	569	607	627	660	668	671	683
692	700	719	726	758	777	800	833	864
895	910	924	926	930	951	955	968	

Oposiciones al Banco de España

Convocadas 150 plazas con 3.500 pesetas. Instancias hasta octubre. Exámenes en noviembre 1934. No se exige título. Edad: 21 a 26 años. Para el Programa, que reglamos "Contestaciones" y preparación, con profesorado del Cuerpo, diríjase al INSTITUTO REUS, Preciados 23, y Puerta del Sol, 13, Madrid. Exitos: En la última oposición para 40 alumnos obtuvimos 33 plazas entre ellas los números 5 y 8. En el prospecto que reglamos se publican los números y nombres de este triunfo defini-

016	022	036	069	093	098	144	172	183	037	045	125	172	176	185	192	218
185	217	228	251	262	330	339	363	423	273	281	287	312	326	333	341	376
442	458	482	550	619	657	739	756	775	434	486	504	505	523	534	555	568
779	788	815	820	875	907	909	927	942	584	604	607	623	629	661	693	701
944	990	997							670	795	801	894	872	881	883	885

014	033	096	102	163	169	216	230	264								
267	284	316	322	324	329	338	407	416	010	019	039	041	045	054	063	082
419	456	471	520	531	539	552	571	578	110	119	125	147	148	162	164	218
801	809	824	831	840	857	889	894	936	272	314	345	383	391	432	478	489
946	974	978							544	581	612	626	657	693	721	732

051	058	135	151	173	182	210	268	299								
336	497	503	505	515	532	574	579	592	008	009	034	043	048	064	142	167
621	676	725	743	748	810	842	866	883	226	230	240	257	268	271	278	321
909	912	978							378	387	394	395	401	406	423	486
									550	569	589	592	610	636	640	719

034	078	082	095	117	130	140	153	157								
212	226	233	234	281	286	303	362	368	010	019	039	041	045	054	063	082
405	448	491	492	582	594	598	609	611	110	119	125	147	148	162	164	218
662	669	687	710	744	770	788	797	814	272	314	345	383	391	432	478	489
884	898	905	935	986	995				544	581	612	626	657	693	721	732

004	014	114	115	124	154	180	202									
213	227	237	267	300	304	314	318	328	010	019	039	041	045	054	063	082
338	366	370	375	392	394											

El señor Azaña pronuncia su discurso en el cine Pardiñas; don Marcelino Domingo da una conferencia en Tarragona; y en la Casa del Pueblo tiene lugar un mitin antifacista.-En Madrid, han ido al paro, esta mañana, veinte mil obreros del ramo de Construcción.-Se acometerán obras para que no pueda alegarse la falta de trabajo en la declaración de huelga.

SECCION POLITICA

Discurso del señor Azaña

Madrid.—En el teatro Pardiñas se celebró el anunciado acto político organizado por la Juventud de Acción Republicana en el que el señor Azaña pronunció su anunciado discurso.

El teatro estaba completamente lleno de público.

Ciudadanos—comenzó diciendo— vengo a examinar los puntos principales de la situación política, cosa harto confusa y con propósitos de no alarmar más al país.

En el mitin electoral celebrado a fines de noviembre, convinimos en que la situación era sombría y de entonces acá se ha convertido en funesta. Nuestros medios para evitar lo que pasa y pueda pasar hace indispensable que se sepa donde está cada cual, para tener autoridad para acusar y enmendar. Yo no he ido a buscar nunca la política en los pasillos del Congreso ni pido de someterme a la curiosidad del periodismo, ni hurgo en los laboratorios donde se urden los ministerios. Yo sé de hombres que han pasado por grandes políticos cuando solo eran unos intrigantes. Un poco de dignidad no está de sobra en la política cuando se tiene el concepto del bien público.

Estimo que la hora actual es la más grave desde que se implantó el régimen, pero estimo que hemos de pasar por horas mucho más difíciles. Se observa en un lado a masas encolerizadas y en otro a grupos que se organizan encolerizadamente y a caballo en la divisoria, a grupos que tienen designios malévolos y presidiéndolo todo, una especie de Gobierno que en constantes zalemas se inclina ante ciertos elementos pidiéndoles perdón de existir el y la República.

Análisis del concepto que tiene de la República y para ello lee unos párrafos de Alcalá Zamora expresando su deseo de que esta Revolución hiciera posible la transformación social, sin poner una valla a las reivindicaciones de justicia social.

Esto se dijo en la sesión inaugural de las Cortes Constituyentes. Esto era la República: Libertad política, justicia social.

Es antirrepublicano lo que vaya contra esa libertad política y de justicia social.

Hacer lo que se está haciendo ahora es desencadenar la guerra social. Allí ellos. Es hacer obra antipañolera de una vergüenza para quien está gobernando. No queremos la guerra social y respondiendo a esto hacemos nuestra política.

Habla de la colaboración socialista y dice que aunque no hubiera diputados de esta ideología en el Parlamento no nos íbamos a desatender de este problema de desigualdad social.

Ha sido una cosa mezquina, pobre de pasillos del Congreso reducir nuestra política al problema de colaboración o no colaboración socialista. Nuestra conciencia republicana no debe tener en cuenta el número de diputados que tengan los socialistas. Se acabó aquella política y después ha venido una política de... pacificación, de consociación de las reivindicaciones socialistas? No. La ha sucedido una política de tapar bocas de ganar amigos, de colocar paniaguados, de pacificar, ya que no los espíritus, algunos hogares y de pacificar a los difamados.

Y se hurga esta politiquilla. Lo que sale es el programa de los insurrectos del 10 de agosto que no se privan de tener en el Gobierno hasta representantes propios y se ra ja esta politiquilla lo que tienen dentro es la contrarrevolución.

Si hace un año se hubiera dicho a los radicales que dentro de un año iban a gobernar con Gil Robles nos hubieran insultado por dudar de su republicanismo.

Pues así están y hacen algo peor, que gobernan por cuenta de la Ceda.

En republicanismo se gobierna tomando por lo visto las instrucciones del señor Gil Robles. A eso ha venido la política del partido radical.

El maná prometido en sus propagandas por Lerroux no le ha dado fuerza bastante para gobernar. No lo logró y en vez de inclinarse a la parte benigna de la izquierda de la Cámara contando a los conservadores, ha preferido apoyarse en unos grupos monárquicorepublicanos. Este Gobierno no

es un Gobierno minoritario. Es un Gobierno de coalición del partido radical, del anti quo reformismo, que sigue sin interesarle la forma de Gobierno, y con otros elementos que no se a quienes representan. Normalmente la mayoría es dirigida por el presidente del Consejo, pro en este caso es el Sr. Gil Robles el que la dirige. Y se da el caso nunca visto de que en este Gobierno se pone a los ministros el graduador de republicanismo y unos dan mas otros menos. Estamos asistiendo a un espectáculo horrible. No se como hay quien soporte esto.

Quiero suponer que haya un ministro republicano que se disponga a hacer un esarmento. Me sobrecoje que un ministro de la República crea que este vasto problema es un motin contra los consumos.

Me sobrecoje que un ministro brinde como laurel al señor Leroux: "Reina paz mortal en los pueblos. Paz deshonrosa a la que no podemos brindar nuestro apoyo ningún republicano. Habrán restablecido el orden público. Pero habrán dado el pan a quien se le niega. Mas otros es la que se presiente. Entre los medios del Gobierno figuran leyes de excepción. Se ha llegado a hablar de plenos poderes. Supongo que será un tanto. Poderes plenos para un gobierno de contrarrevolución? Jamás.

Aboga por un gobierno que defienda la democracia republicana.

Estoy dispuesto a que este discurso sea tan lleno como los cuatro últimos años o que sea el último. Me encuentro con dos bandos, uno que me aborrece y otro que me aplaude.

Conforme fui a Barcelona y me enfrenté con la Democracia catalan, hubiera hecho hoy si el Gobierno no la hubiera dejado sola. Si la República no es un régimen de creación y engrandecimiento y se apoya en lo podrido, os quedais con vuestra República. Yo no la comparto. Yo no soy un can que se desgaña en los corrales republicanos.

He querido una república civil, pacífica y de autoridad dentro de lo que las encrespadas contiendas sociales encuentran un cauce legal y si un Gobierno quiere robustecer se convirtiendo a España en un inmenso cementerio, por su incapacidad, yo no quiero nada con los cementerios hasta que me muera.

Si la República es inválida y estúpida, que se vaya al Hospital de inválidos y espere su muerte. Yo no la llevará ninguna corona.

El republicanismo necesita urgentemente un esfuerzo si quiere salvarse rompiendo el marco de las organizaciones históricas.

Estoy resuelto a prestar los servicios necesarios a la República pero no a desarrollar una responsabilidad crucificada.

La República ante todo: La Constitución por encima de todo, pero soliendo de ella la República y por encima el impulso del pueblo que la creó y si nos cierran los caminos y expulsa de esta posición, iremos saltando la Constitución a la República y de esta a buscar aquella masa que la trajo y dió vida.

El discurso del señor Azaña duró exactamente tres horas.

MITIN ANTI-FASCISTA EN LA CASA DEL PUEBLO

Madrid.—Organizado por el Sindicato Metalúrgico de Madrid el Balaute, se celebró en domingo por la mañana un importante acto de afirmación sindical y contra el fascismo en el Salón Teatro de la Casa del Pueblo.

Este se vió completamente abarrotado.

Pedro Gutiérrez y el presidente se limitaron a tratar de cuestiones sindicales.

Wenceslao Carrillo y Pascual Tomás gloriosaron la situación porque atravesaba la clase obrera haciendo atinadas consideraciones sobre el momento.

Por último habló Margarita Nelken.

Empezó relatando algunos cuentos, para desembocar en la situación porque España atraviesa. A juicio de la oradora, la revolución española es inevitable y forzosa. Dijo Margarita Nelken que el movimiento camina sola, sin necesidad de que nadie le acucine ni empuje. Nada harán por contenerle cuantas medidas se tomen en pro, para que se precipite o en contra, para anularlo. La revolución va derecha, al éxito o al fracaso pero camina sola, convencida de su propio valer hasta el punto de que, dijo la señorita Nelken aunque los dirigentes de la revolución fueran encarcelados, aunque desaparecieran transponiendo las fronteras, aunque murieran, el hecho la realidad revolucionaria se produciría.

En otros bellos párrafos, la oradora ensalzó la primera República española cuyo aniversario se celebraba, y se refirió también a la revolución rusa analizando algunos de sus episodios más salientes.

CONFERENCIA DE DON MARCELINO DOMINGO

Tarragona.—Ha dado, en esta capital, su anunciada conferencia de carácter político, el exministro don Marcelino Domingo.

Trató acerca de la labor realizada por las Cortes Constituyentes.

Afirmó que se ha roto la concordia republicana.

Achacó la culpa de esto a las derechas. Hizo resaltar la necesidad que hay—dijo— de restablecer la colaboración republicano-socialista que hubo en el último bienio.

Agregó que durante esta etapa, él, como ministro atendió ante todo al paro obrero.

LA SITUACION SOCIAL

ACUERDO DE HUELGA EN EL RAMO DE CONSTRUCCION

Madrid.—En el Cinema Europa, se reunieron los elementos del ramo de la Construcción.

En dicha reunión se convino en ratificar el acuerdo de declaración de huelga.

SE ACOMETERAN OBRAS PARA QUE NO SE PUEDA ALEGAR, EN LA HUELGA, LA FALTA DE TRABAJO

Madrid.—El ministro de Obras públicas, mientras se estaba celebrando la reunión a que antes aludimos, celebró una entrevista con los técnicos de su departamento. Y en esta entrevista, se acordó acometer obras para que los obreros no puedan alegar su actitud, la falta de trabajo.

Entre estas obras que se acometerán a la mayor brevedad posible—figuran las del primer trozo del ferrocarril Madrid-Burgos.

PARA RESOLVER EL CONFLICTO DE LOS CAMAREROS

Madrid.—El ministro del Trabajo estuvo anoche hasta las once y media, en su despacho oficial, trabajando en el estudio del conflicto de los camareros.

Se trata de un laudo mediante el cual pueda quedar resuelto el susodicho pleito.

LO QUE DICE MARTINEZ BARRIO SOBRE EL DISCURSO DE AZAÑA

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que había estado con ferenciendo con el ministro del Trabajo.

Un periodista preguntó al señor Martínez Barrio si conocía el discurso pronunciado por el señor Azaña.

Como contestara negativamente, el periodista le hizo una referencia breve del discurso, contestando el señor Martínez Barrio:

¿Y para eso se ha llevado hablando tres horas?

ESTAN EN HUELGA VEINTE MIL OBREROS

Madrid.—A pesar de todos los esfuerzos que vienen realizándose por el ministro de Obras públicas y que determinarían que no falte trabajo, hoy por la mañana han ido al paro veinte mil obreros del ramo de la Construcción.

La huelga solo alcanza a este ramo, si bien se gestiona que tenga alcance a otros oficios.

DE LA CONMEMORACION DE LA PRIMERA REPUBLICA

Madrid.—Con motivo de la conmemoración de la primera República Española, ha seguido hoy ondeando en los centros oficiales la Bandera nacional.

En el Círculo Federal, se celebró un acto, pronunciando discursos los señores Ayuso y Pi Arzuaga.

UN HOSPITALIZADO QUE SE FUGA

Madrid.—Del Hospital provincial se ha fugado Angel Armijo, de 2 años de edad.

Este se hallaba herido en calidad de detenido.

Stavisky y la política francesa

El escándalo que ha dejado tras sí el aventurero Stavisky en Francia lleva trazas de no terminar con un simple cambio de Gobierno. Se habla de una posible disolución de Cortes. Pero la opinión exige más aún y se está dando un largo paso hacia la reforma de la Constitución y del régimen parlamentario.

La estafa del Banco Municipal de Barcelona no habría bastado por sí sola para promover la agitación política que hoy conmueve a Francia. Aunque el asunto es de mucho peso. Seiscientos millones de francos estafados, principalmente al pequeño ahorro. La garantía de los bonos emitidos—alhajas en pignoración—falsa. El tesorero, comprado. La contabilidad de los bonos—solo era registrada una mínima parte—falsa. El director, comprado. La garantía del Estado que aparentaban los bonos, falsa. El presidente del Consejo del Banco y diputado influyente en los ministerios, que consiguió que estos recomendaran los títulos, comprado. La personalidad del potentado financiero que creó la institución y se suponía la conexión con el alto mando de los negocios, falsa. Los funcionarios que le facilitaron documentos de identidad que ocultaban una historia llena de delitos y los que aplazaron innumerables veces la sustanciación de dichos delitos, comprados.

No ha sido, pues, una estafa vulgar cubierta por la autoridad moral de alguna persona o entidad respetables a quienes se ha engañado, o presentada sujeritivamente sobre la base de algún ingenioso equívoco.

Ha sido una descarada farsa, de arriba abajo, tejida cínicamente con la complicidad de múltiples elementos, evidentemente sobornados y la mayoría de ellos políticos de influencia y funcionarios de categoría de distintos Cuerpos. Una estafa en la que se ha repartido cientos de millones de francos y en la que están comprometidos incluso varios ministros del Gobierno dimidiado.

Pero, a pesar de todo, no habría revuelto la política francesa como la está revolviendo a no haberse dado en circunstancias especialmente propicias para provocar estados de opinión hostiles a la democracia y al parlamentarismo.

El "affaire" Stavisky ha sido un formidable instrumento de propaganda de que se ha servido el movimiento fascista para levantar a la opinión contra el régimen democrático.

El fascismo en Francia no puede tomar el mismo carácter que en Italia o en Alemania. En estos dos últimos países plasmó en una reacción de clases medias secundadas por obreros desmovilizados o por parados

forzados, contra las violencias comunistas o contra situaciones económicas insostenibles que se atribuyeron a la política socialista.

En Francia el comunismo tiene poca fuerza y no es un peligro serio que amenace a la República y el socialismo, aunque tiene positiva influencia en el conglomerado de izquierdas que desde hace tiempo viene gobernando no ha aceptado nunca las responsabilidades de Gobierno ni ha filtrado a legislación ningún punto esencial de su programa.

Por tanto, el fascismo en Francia ha de tocar fisonomía distinta, carácter más abstracto y doctrinal. Hasta aquí venía siendo un movimiento antiparlamentario que aprovechaba las complicaciones internacionales y financieras de Francia para patentizar la ineficacia de los Gobiernos parlamentarios y culpar de todas las calamidades a un sistema de democracia que saltaba y mantenía en el Poder a una minoría de abogados incompetentes profesionales de la política. Renovaba los sentimientos nacionalistas y los intereses de la burguesía contra un tipo de política palabrera, intrigante e ineficaz, que ponía y quitaba Gobiernos por menudas cuestiones de partido y vivía de espaldas a los grandes problemas de realidad nacional.

En los últimos tiempos había logrado el fascismo francés enardecer intereses profesionales, excitar movimientos gremialistas y empujar a grupos de contribuyentes a la lucha contra la presión fiscal.

Ahora el fascismo francés toma terreno en el escándalo Stavisky para levantar la bandera de la moral contra un sistema que parece corrompido además de ineficaz. El profesionalismo político se presenta como una manera de vivir a costa de la nación y haciendo un mal uso de las funciones públicas. Es tan extrema la complicidad del ambiente político en la gran estafa cometida en Francia que una gran masa de opinión neutra mira con simpatía el ataque a las instituciones democráticas, e incluso se fies de fuerzas parlamentarias hablan de la necesidad de una reforma constitucional.

Pero Francia... es Francia. Es un gran pueblo razonador y sagaz que ha dado mucha sangre por la libertad y por la democracia. Y así como es posible que se plantee de una vez el problema de modernizar las instituciones políticas y adaptarlas a un estilo de gobernanación más realista y de mayor competencia, no es probable que de un salto en el vacío y se lance a imitar sistemas políticos basados en la pura violencia. De todos modos ya es hora de que los pueblos que inventaron la democracia enseñen a hacerla evolutivamente.

LUIS OLARIAGA

Noticias de provincias

FIESTA DE AVIACION

Barcelona.—En el Hipódromo, se ha celebrado hoy una fiesta de Aviación, asistiendo alrededor de cincuenta mil personas. Realizaron ejercicios de vuelos un piloto francés y varios españoles.

UN ATRACO

Barcelona.—En la barriada de Gracia, dos enmascarados atracaron al transcurte Gabriel García, apoderándose de la cartera que llevaba, con 20 pesetas.

Cometido el hecho, los atracadores se dieron a la fuga.

VIARIAS DETENCIONES

Barcelona.—Se han practicado varias detenciones por la fijación de carteles y pasquines de propaganda tradicionalista.

También ha sido detenido un individuo por fijar carteles de propaganda fascista.

CONMEMORANDO LA PRIMERA REPUBLICA

Barcelona.—Con grandísima animación se celebraron en diferentes centros políticos los actos de conmemoración de la primera República española.

En ninguno se registraron alteraciones y todos los oradores se manifestaron enalteciendo la gesta de los insignes republicanos que en aquella época dieron a España el nuevo régimen.

Con motivo de la referida conmemoración, ondeó la bandera nacional en todos los edificios públicos y las tropas vistieron de gala.

MITIN COMUNISTA

Bilbao.—En el frontón de Zabalbide los comunistas celebraron el domingo un acto de propaganda política.

Todos los oradores se manifestaron defendiendo su ideal.

LA FEDERACION LOCAL DE LA U. G. I.

Bilbao.—La Federación local de la U. G. I. comenzó sus sesiones del Congreso.

En las sesiones del domingo se concretaron a presentar las credenciales y a la designación de las distintas ponencias.

El lunes de madrugada continúan las sesiones.

El Carnaval

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Con buen tiempo se celebran las fiestas de Carnaval.

Por la tarde, el domingo hubo desfile de carrozas, algunas vistosas.

Las máscaras, en su mayoría vulgares recorrieron las calles animadolas.

Verdaderamente de gusto, hubo pocos disfraces.

De las estudiantinas se destacó una que ocupando una artística carroza postuló a beneficio de las niñas ciegas de San Rafael.

EN BARCELONA

Barcelona.—Se celebra el Carnaval con gran animación.

El desfile de coches y carrozas es extraordinario. Entre estos figuran muchos originales, dedicados a la publicidad.

Las máscaras desfilan en gran número. El día, gris y frío ha impedido mayor animación.

EN BILBAO

Bilbao.—Ha comenzado las fiestas de Carnaval con poca animación.

El tiempo es malo y el número de carrozas y máscaras muy reducido.

Únicamente los bailes en las sociedades de recreo y círculos políticos están animadísimos.

EN PAMPLONA

Pamplona.—Transcurren las fiestas de Carnaval sin nada saliente.

La animación es poca y el tiempo frío.

EN LOGRONO

Logroño.—Con toda normalidad comenzaron las fiestas de Momo.

La animación es escasa.

EN GRANADA

Granada.—La normalidad es completa. Las precauciones que habían adoptado las autoridades han resultado inútiles.

Las fiestas de Carnaval se desenvuelven dentro de la mayor normalidad. Los bailes públicos están animadísimos.

Extranjero

LA HUELGA EN PARIS

Paris.—Hoy es absoluta huelga en París, en todos los gremios obreros.

El periódico "L'Humanité" aconseja a los obreros que persistan en el paro.

No circulan ni los autobuses ni los taxis ni otros vehículos.

El teléfono no funciona y el servicio de telegrama está muy restringido.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DEL INTERIOR

Paris.—A última hora de la mañana, manifestó a los periodistas el ministro del Interior que la tranquilidad era completa.

Dijo que los servicios ferroviarios estaban normalmente asegurados.

Los transportes urbanos de la capital se prestaban aunque con algún retraso.

Los servicios de agua, gas y electricidad eran prestados normalmente.

En el ramo de los metalúrgicos, están en huelga un 50 por 100 de los obreros.

El trabajo en el ramo de la alimentación es casi normal.

La orden de huelga general se cumple en provincias casi por completo.

NOTICIAS DE VIENA.—GRAVES ACONTECIMIENTOS

Viena.—Noticias de Lintz dan cuenta de haberse desarrollado en dicha ciudad muy graves acontecimientos.

La Policía ha clausurado el local del partido social-demócrata, donde anoche se concentró un destacamento de militantes del partido, provistos de fusiles.

La policía hubo de proceder al cierre del citado partido ha circulado órdenes de local por la fuerza.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DE BOLSA DE HOY

4 por 100 interior	69,45
Francos	48,05
Libras	37,85
Liras	65,10
Dólares	7,54

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Hoy última exhibición de "Torero a la fuerza". ¡Gran éxito!

Mañana estreno del alegre vodevil no apto para señorita titulado "Simones es así".

CINEMA RABIDA

Hoy último día de la magnífica película hablada en español "Como tu me deseas".

Mañana "Peggy de mi corazón".

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros, propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Hay también diálogos y sainetes.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor secretario de la Academia provincial de Declamación calle de Zorrilla, número 2, Málaga.

MAÑANA

FEBRERO 13 Martes

SANTORAL Santos Gregorio II, papa; Agabo, prof.; Lucinio, ob.; Polecuto y Benigno.

Soñ sale a las 7.12 y se pone a las 17.46. Luna sale a las 6.55 y se pone a las 18.36

Duración del día 10 h. 36 m.

PREDICCIÓN ASTROLÓGICA

Las personas nacidas en este día tendrán buena suerte en las pruebas de la vida.

PARA OFICINAS

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas. Razón: "Papelería Inglesa".

Optica científica
Despacho de recetas de Médicos oculista
con rapidez y exactitud.
FARMACIA Y LABORATORIO DEL
Dr. Cordero Bel
RASCON, 11 HUELVA

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 12 de Febrero de 1914

Ayer se reunieron en el despacho oficial de la Alcaldía, los señores del Comité Ejecutivo de la Junta Provincial del Turismo, presidiendo la reunión el delegado de la Comisaría regia de Turismo, don Julio Causse, que en representación del marqués de la Vega Inclán, ha venido a Huelva para cambiar impresiones con esta junta Provincial. Se trató principalmente de la Exposición de Turismo que se celebrará en Londres el próximo mayo y a la que España asistirá pudiendo Huelva tener una lucida representación con sus productos y recuerdos históricos.

Junto a las cocheras del ferrocarril de M. Z. A. se ha suicidado arrojándose al paso del tren mixto de Sevilla el subdito alemán Arturo Kloecker, de 55 años, ignorándose las causas que le han motivado a tan fatal resolución.

El ministro de Instrucción Pública, señor Bergamín, ha manifestado que la ley de Moyano del año 1857, que rige en la enseñanza, necesita una reforma amplia, proponiéndose llevarla a cabo discutiendo en las Cortes todos los puntos de la reforma con la detención necesaria.

Ha dicho el señor Sánchez Guerra que en la conferencia que ha sostenido por teléfono con el señor Dato, este se ha comunicado que mañana, 13, se firmaría el decreto disolviendo la parte electiva del Senado y convocando las Cortes.

Con mucha solemnidad se celebró ayer en Sevilla el acto de colocar la primera piedra en el edificio que se construirá destinado a la nueva Casa C.M.A. Bendijo las obras el cardenal arzobispo señor Almaraz.

Anoche y hoy ha sido tiroteada por los africanos la posición de Cuesta Colorada, también ha sido tiroteada la posición de Seguelda.

En Mostú se han hallado en las oficinas de una compañía de seguros, cuarenta y una personas intoxicadas por la emanación del alumbriado, halliendo fallecido muchas de ellas.

La libra se cotizó a 26,75 y el franco a 30.

Vida Literaria y Científica

Sobre la vulgarización zoológica

Con la publicación de la monumental obra "Los animales del Universo", debida a la Casa Editorial Seguí, viene en cuenta: la moderna bibliografía española de índole científica—y, más concretamente, la rama vulgarizadora de los estudios de la Naturaleza—un nuevo y valiosísimo elemento que estamos seguros ha de llamar poderosamente la atención por sus positivas cualidades didácticas y por el espíritu renovador del contenido integral del libro en sí que representa.

Trátase del feliz resultado de una magna tarea investigadora y de nomenclación eclectica que han llevado a cabo una pléyade de especialistas ingleses: Fin, Hutchinson, Pycraft, Boulenger, Norman, Tate Regan, Calman, Martin Duncan, Riley, Steg, China, Robson, Bather y Baylis, todos ellos famosísimos y acreditados con su previa labor y aportación personal tanto en la cátedra como en el libro, lo que es garantía para el lector, quien no se ve defraudado, encontrando eficiencia y verdadero interés. La versión española firmada don J. B. de Aguilar-Amat, director del Museo de Ciencias Naturales (Biología) de Barcelona, y en verdad que cabe ser diputada de perfecta.

"Los animales del Universo" condensa el reconocimiento lato a que ha llegado hoy en la ciencia zoológica, ciencia en la que, como es sabido, márcanse a lo largo de los últimos lustros, tan considerables avances, tanto por lo que respecta a la parte esencialmente descriptiva, o de estudio de especies, como en aquella referente a la aplicación de los hallazgos biológicos. Puede decirse que en sus páginas resume con pericia y acierto la vida animal extendida sobre la haz terrestre, prestando gran atención a las costumbres de las especies a lo largo de toda la gama zoológica. Innecesario será decantar el esfuerzo que el hombre ha tenido que desarrollar para que hoy día resulte posible el trazado de obra de tal envergadura, escrita no solo a base de invenciones de laborato-

rio y de ordenaciones de museo, sino tomado como medios igualmente imprescindibles tanto la búsqueda y el estudio "in vivo" como la aprehensión objetiva de la imagen mediante el auxilio de la cámara fotográfica.

El libro constituye, pues, por todo lo apuntado, tanto una exposición magistral, insuperable en claridad y ameno estilo, en plan graduativo y en síntesis armónica, como que ha necesitado insólita colaboración verdadero tesoro gráfico alusivo, para el al respecto, marcando ambos aspectos, tan excelentemente amalgamados, el alto valor cultural que encarna la obra, cuyos conocimientos en ella contenidos asimilados el lector con el máximo provecho y facilidad.

Cabría referirse aquí extensamente a las sugerencias que despierta ese aspecto de su parte gráfica, pues no pocas de las fotografías que reproducen en los cinco mil grabados en negro intercalados en el texto, y de las cincuenta láminas en tricornia que contendrán los tres magníficos tomos, han sido obtenidas en remotos parajes de difícil acceso, tras duros y arriesgados viajes y estadias. Este aspecto presta al libro que nos ocupa insólito valor de original novedad y atrayente belleza.

"Los animales del Universo", que publica también en fascículos, para mayor facilidad en su adquisición, constará, como ya hemos apuntado, de tres grandes tomos tamaño folio cada uno con más de seiscientas páginas, en excelente papel y con rica encuadernación. El primero, recién aparecido, comprende el estudio de los primates, quirópteros, insectívoros, carnívoros terrestres y marinos, roedores, ungulados, sirenios, cetáceos, desdentados, marsupiales y monotremas. Al comienzo ofrece una excelente introducción en la que explícate el fin y plan de la obra y, al final, índices de nombres vulgares; de órdenes, familias, géneros y especies, y de ilustraciones, que completan la densidad del tomo para estudio y consulta.

ÁNGEL DÍAZ

HACE MEDIO SIGLO

Día 12 de Febrero de 1884

Desde que el señor Fernández Rodas ha tomado posesión del Gobierno civil no ha realizado ningún acto político por el que se pueda juzgar la actitud que por él se adopta en los asuntos de esta provincia, pero se deduce que el elemento liberalizador a que pertenecen los señores Sánchez Arjona, Oliva Villalba y otros será el más atendido en las esteras oficiales.

A las once de la noche del pasado día 10 dió comienzo el segundo baile de máscaras de los cinco anunciados por la Dirección del Círculo Mercantil, con una animación extraordinaria, que se prolongó hasta las cuatro de la madrugada.

Ha sido trasladado el juez de Instrucción de Aracena, declarado cesante el administrador de Correos, el alcalde y rotalcalde de la Cárcel y cesante también la mayor parte de los estancieros de aquel distrito.

No se ha celebrado ayer ninguna manifestación republicana, en vista de la prohibición gubernativa.

Ha llegado a Madrid el general Serrano.

Ha circulado con insistencia el rumor de que existe disidencia entre los ministros Cosgayón y Quesada, pero el Gobierno lo ha desmentido.

En Creta ha estallado una insurrección.

La libra se cotizó a 49,30 y el franco a 4,91.

CHISTES DE LA EPOCA
El invierno no me gusta —decía un ratero a otro en la Puerta del Sol.
—¿Por qué?
—Porque todo el mundo lleva las manos en los bolsillos.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 30.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cerrillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores.

BAR CARMONA.—Cafés, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

BAZAR MASCAROS.—Radio-Gramófonos.—Discos.—Ventas a plazo.—Audiciones gratuitas.

CONSIGNATARIO.—LUIS ROMERO. Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva.

TORTAS DE ACEITE Y MANTEGA SAN LORENZO RIQUESIMAS.—UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva.

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La Casa más económica.—Doctor Caldera, 4. (Plaza de Abastos).—Huelva.

SARAGE CARRERA.—Carretera de Gibraltar.—Despachos de accesorios.

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galiano número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazo y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terreiro. Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL.

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA. 13

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa

TALLERES: Alameda Sundheim

Teléfonos 1431-1132

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12 Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillas pequeñas, 80 céntimos. Pastillas grandes, 1,25 pesetas.

BAZAR MASCAROS.-HUELVA



GRAN SURTIDO

Estufas de Petróleo

Y ELECTRICAS

SALAMANDRAS

Braseros de Hierro y de Metal

GRANDES EXISTENCIAS EN

LINOLEUM

MOSAICOS, AZULEJOS, BALDOSAS
Carlos Gonzalez
JOAQUIN CO. TA. 12 - TELF: 1622